

共享机遇 共谋发展 共创未来

省属企业助力太忻一体化经济区(太原区)发展座谈会举行

韦韬主持并讲话 负钊介绍有关情况

本报讯(记者 殷雪莺 梁涛)12月14日,省属企业助力太忻一体化经济区(太原区)发展座谈会举行。省委常委、市委书记韦韬主持并讲话。省国资委党委书记、主任负钊介绍省属企业支持太忻一体化经济区建设总体情况,市委常委、副市长、太原区运营中心主任卢秋生通报太原区建设情况。省国资委党委委员、副主任刘峰,部分省属企业主要负责同志,市领导裴耀军、李永强,省忻州经济一体化发展促进中心副主任杨俊民出席。

座谈会上,山西焦煤集团党委书记、董事长赵建泽,华阳新材料科技集团党委书记、董事长王永革,太原重型机械集团党委书记、董事长韩珍堂,华远国际陆港集团党委书记、董事长谷建春,万家寨水务控股集团党委书记、董事长冯志君,山西省文化旅游投资控股集团党委书记、董事长王文保,

山西交通控股集团党委书记、董事长武艺,山西建设投资集团党委书记、董事长孙波,山西大地环境投资控股有限公司党委书记、董事长屈忠让,山西云时代技术有限公司党委委员、副总经理王文渝,华舰体育控股集团党委书记,董事长王振宇等省属企业主要负责同志齐聚一堂,围绕全面落实省委同步推进“两个转型”战略部署,深度参与太忻一体化经济区建设,在服务和融入区域重大战略中做大做强做优、实现共赢发展,畅所欲言、共话愿景。4家企业代表进行了现场发言。

韦韬在主持讲话中对省国资委及省属企业长期以来为太原经济社会发展特别是太忻一体化经济区建设作出的贡献表示感谢。他说,今年以来,面对严峻的疫情防控形势和繁重的改革发展任务,全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想

为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,按照省委决策部署,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,谋划推进一批事关长远的大事要事,经济社会发展取得一系列新的更大进步。特别是把太忻一体化经济区建设作为重大政治任务和头号工程,抢占先机、抢抓机遇,倒逼提速、倒逼潜力,聚拢人气、聚集资源,不到一年的时间,大盂产业新城从无到有,一大批产业项目签约落地,创造了“太忻速度”,实现了快速开局、强势起步,成为投资的新热土,这其中离不开省国资委及省属企业的广泛参与和大力支持。

韦韬说,明年是贯彻落实党的二十大精神的开局之年,是全面建设社会主义现代化国家的重要一年,是经济社会发展恢复正常、快速复苏的重要一年,太原市将迎来新一轮的发展机遇。省属企业主要发展

方向与太原重大发展战略、太忻一体化经济区产业主攻方向高度契合,极具合作发展空间。希望省属企业在既有良好合作基础上,继续把太原作为发展布局的重点,充分发挥技术、产业、平台、人才等优势,共同招商引资、共同争取支持,加大项目布局力度,推动更多合作成果落地,合力在全省全方位推动高质量发展中彰显更大担当、展现更大作为。太原市将一如既往创优营商环境,精准加强政策供给,积极做好公共服务保障,竭力为大家在并投资兴业营造良好的市场环境、法治环境、政务环境和生活环境,与省属企业携手开创互利共赢的美好未来,奋力续写全面建设社会主义现代化国家太原篇章。

市直有关部门、县(市、区)、开发区主要负责同志参加。

韦韬在清徐县调研指导民营企业复工复产工作时强调

提振市场信心 激励创新创业 倾力推动民营经济健康发展

本报讯(记者 殷雪莺 梁涛)12月13日,省委常委、市委书记韦韬深入清徐县调研指导民营企业复工复产工作,强调要深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神,精准落实优化“新十条”及我省加快复工复产的政策措施,提振市场信心,激励创新创业,倾力推动民营经济健康发展。市领导薛东晓、裴耀军、王剑峰、李永强参加。

清徐精细化工循环产业园内,梗阳、亚鑫、美锦三家民营企业全力组织建设生产,今年工业总产值预计同比增长35%左右。韦韬来到园区,听取清徐县民营企业发展情况汇报,了解入企帮扶、减免税费、保通保畅等惠企纾困做法。在山西梗阳新能源公司,韦韬听取企业产业布局及高端炭材料项目推进情况介绍,询问针状焦、碳纤维等产品性能、应用领域,希望企业加速释放产能,尽早形成规模效益。在山西亚鑫新能源科技公司,韦韬听取企业投产、在建和规划项目介绍,询问经济效益、产能产量,实地察看筛贮焦楼和装车区域无尘装焦系统运行情况,勉励企业坚持市场导向,强化成本管控,提升清洁工艺水平,打造产业发展新优势。在山西美锦华盛化工新材料有限公司,韦韬步入年产1000吨淀粉基电容炭产业化项目现场,了解投产调试进展,察看工艺设备,询问技术路径、国产替代,希望企业加快项目建设,尽快投产达效,真正让技术优势转化为产业优势和竞争优势。韦韬充分肯定三家民营企业的产品优势和市场前景,勉励企业要瞄准行业前沿,强化科技创新,加强院企合作,推动重大技术产业化,在传统产业转型升级上迈出更大步伐。要精准补链延链,横向联动、纵向贯通、关联发展,着力构建从原料到终端的新型化工材料产业链,努力打造千亿级产业集群。要坚持“双碳”引领,加大环保设施投入力度,加快超低排放改造,做到减污降碳、协同增效,切实提升绿色发展水平。

太原六味斋实业有限公司已全面恢复



省委常委、市委书记韦韬在山西美锦华盛化工新材料有限公司调研指导民营企业复工复产工作。

赵世凯 摄

生产,截至目前,公司主要产品日产量达到了疫情前水平。韦韬来到六味斋工业园,听取企业发展历程、工艺传承、技术革新等情况介绍,了解产能恢复、门店销售等情况。现代化生产车间内,工人忙碌,一派繁忙景象。韦韬沿食品生产线实地察看质量检测以及肉制品、主食、豆制品、预制菜等烹卤工序流程,了解企业生产经营、带动就业情况,叮嘱企业负责人要发挥“中华老字号”品牌效应,聚焦市场需求,狠抓创新研

发,扩大销售网络,在激烈的市场竞争中做优做强;要严格落实食品安全主体责任,加强生产经营过程控制,为全市人民提供安全放心食品。

韦韬强调,民营经济是创业就业的主要领域、技术创新的重要主体、国家税收的重要来源,在经济社会发展中发挥着不可或缺的作用。当前,抗疫已走过最困难时期,广大民营企业要坚定发展信心,强化使命担当,致力实业报国,练好企业内功,心

无旁骛创新,在全市全方位推动高质量发展的广阔舞台上作出新贡献、实现新发展。各级各部门要把支持民营企业发展作为分内之事,高效落实惠企纾困政策,健全完善政企对接机制,常态化开展入企帮扶,在市场准入、政策供给、要素保障等方面提供优质服务,着力打造一流营商环境和创新生态,让企业敢干、敢闯、敢投,全力助推民营企业赢得挑战、健康成长、做大做强。